

# 教育部部署 做好今年普通高校招生录取工作

2023年全国高考平稳顺利结束,招生录取工作即将开始。近日,教育部对高校招生录取工作作出部署,要求各地各高校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大精神,严格规范管理,全力维护高校招生录取公平公正。

教育部要求,坚持正确教育评价导向,严格规范做好高考成绩发布工

作,引导考生树立正确的升学观和成才观。加强对招生录取工作的组织领导,精心制定工作方案,认真落实工作职责,严格执行招生政策和招生计划,严格做好考生志愿填报和投档录取,确保招生录取工作平稳有序实施。

教育部强调,强化招生监督管理,严肃招生工作纪律、严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等工作要求,严格落实招生

信息“十公开”,认真落实国家、省级、高校、中学四级信息公开制度,自觉接受社会监督。招生录取期间,向社会公开举报和咨询电话,安排专人接待,及时回应考生和家长关切。认真落实监管责任,会同有关部门组织开展招生录取检查,对违规行为依法依规严肃处理。

教育部明确,优化招考宣传及考生服务,做好政策解读、信息查询和

温馨提示等服务工作。深入实施“高考护航行动”,充分利用信息化手段,积极为考生提供更有针对性、实效性的志愿填报指导服务。会同市场监管等部门,加强对个人或校外培训机构开展志愿填报活动的监管,严肃查处收取高价咨询费用、价格欺诈及虚假宣传等问题,提醒考生谨防“高价志愿填报指导”诈骗陷阱。

据教育部官网



孩子们和“金小豹”合影。记者 张培坚 摄

## “金小豹”现身校园发奖品 同学们仿佛又过了个“六一”节



“哇,今天也可以过六一节吗?”

“这个小豹子好可爱啊!”

6月21日,现代金报吉祥物“金小豹”走进宁波大学附属学校、宁波市爱菊艺术学校和海曙区镇明中心小学。所到之处,都是欢声笑语。

□现代金报 | 甬派 记者 林桦

◀获得了礼物的孩子们。

这是现代金报、甬派联合启动的“乐在童年,一起嗨”2023年“六一”节活动颁发礼物的现场,所有获得一等奖、二等奖的节目成员都获得了精美的文具“盲盒”。“金小豹”也亲临部分学校,和学生亲密互动。

看到“金小豹”人偶走进校园,小朋友们都非常惊喜。他们开心地从小豹手里接过“金小豹”玩偶,又拆开了精致的文具“盲盒”,和身边小伙伴分享。

“我想和金小豹一起玩游戏!”“我们玩丢手绢的游戏吧!”在宁波大学附属学校,以舞蹈《蒲扇里的呢喃》节目获得一等奖的几十个学生围成一圈,金小豹人偶站在中间。你追我赶间,赢了的学生笑容满面,输了的学生也不气馁,站到中间大大方方表演节目。

“爱你孤身走暗巷,爱你不跪

的模样,爱你对峙过绝望,不肯哭一场。”411班的辛辰输了一局,张口便献歌一首,“太好玩了,我已经开始期待明年六一节了。”

在宁波市爱菊艺术学校,一年级小朋友看到金小豹的来临,纷纷伸出双手拥抱它。他们摸着金小豹圆滚滚的肚皮,开心地击掌、合影留念。“这个奖励对孩子们而言太惊喜了,一定会激励他们以后更好地表现。”103班的班主任应丹宁说。

此外,现代金报以邮寄形式,给慈溪市实验小学教育集团、鄞州区姜山幼儿园华庭园、宁波前湾新区世纪城小学、象山海韵幼儿园、宁波市中城小学等其他获得一、二等奖的节目成员分发了礼品。时隔二十天,“六一”节的欢乐还在继续传递。希望所有孩子都能充分地展示自己的风采,健康、快乐地成长。

## 中职、高职、企业携手 共育宁波高端服务人才“再升级”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 陈引芳 吴彦)6月19日下午,宁波国际会议中心、宁波东钱湖旅游学校、浙江育英职业技术学院三方签约结为产教融合共同体,以“升级”模式开启高端服务人才培养的新探索,推进校企合作的新实践,打造产教融合的新尝试。

现场,浙江育英职业技术学院副院长徐晓斌、宁波东钱湖旅游学校校长杨海如、宁波国际会议中心管理有限公司执行董事兼总经理程嘉共同为中高企产教融合共同体揭牌。这是继去年6月宁波国际会议中心、宁波东钱湖旅游学校校企合作之后的“再升级”。

接下来,浙江育英职业技术学院和宁波东钱湖旅游学校将发挥专业优势,共同开发高端课程,安排大学老师进中职课堂授课,研究开发具有宁波特色、适合宁波社会经济发展需求的现代旅游、会务一体化人才培养标准;宁波国际会议中心将成为练兵场,为高端会务人才的培养提供一流平台。

旅游、会务等人才是城市发展所需,也是甬城文明的展示之窗。去年6月,宁波国际会议中心、宁波东钱湖旅游学校结为校企合作单位。一年来,在共建“宁波现代高端服务研发中心”、资源共享、人才共育等方面取得了一系列成果。例如,吸纳优秀毕业生到国际会议中心就业,宁波国际会议中心场馆部高级礼宾“小荷”团队7人,宁波东钱湖旅游学校毕业生就占了3人;在5月刚结束的第三届中国—中东欧国家博览会的服务工作中,同学们“上岗”历练,参与到多个洽谈会、论坛的礼宾接待、茶水服务、VIP室迎宾、餐饮接待等服务中,收获好评;学校组建

“东旅小帆”礼仪团队,定期到国际会议中心跟岗实训等。

“正是有了上一阶段取得的成绩,也让我们有信心进一步探索校企合作之路,在产教融合方面站上更高的平台,达成更多的共识和更深的互动。”程嘉表示。宁波市会展博览集团有限公司董事长马驹认为,随着市场业务的不断拓展,企业正在积极探索打造一支用得上、留得住、可发展的高素质人才队伍,本次中高企三方合作可以说为宁波高端服务业发展搭建了人才培养的直通车,让人才培养和企业的需求同频共振,共同带动宁波高端服务业的发展。

宁波市教育局职教处副处长章斌立对三方合作提出了殷切期望。他表示,高校要与中职协同作战,企业要成为“精兵”提能的主战场,旅游学校更要苦练内功,通过三方共同努力,树立中高企合作的新典范,探索产教融合的新路子,为宁波职业教育的高质量发展赋能添智。

据悉,该校航空专业学生(中高一体)从东钱湖旅游学校毕业后,参加升学选拔考试,成绩合格后升入浙江育英职业技术学院。此次合作主要以航空专业(中高一体)学生为主体,同时辐射三大专业群,三方携手旨在让中高企人才培养合作更加紧密,人才培养质量更加扎实。

仪式现场,学校就职于国际会议中心的三位优秀毕业生从校园时代、工作经历出发,分享了个人成长感悟。“东旅小帆”礼仪团队进行了新老成员交接仪式,大家还向与会者展示了折花、点茶等技能技艺和颇具个人特色的才艺表演。



仪式现场。